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PŘEVODEM NA TRANSPARENTNÍ ČÍSLO ÚČTU
ČI PROSTŘEDNICTVÍM QR KÓDU

JAK PŘISPĚT:
V HOTOVOSTI DO POKLADNIČEK

NA TĚCHTO MÍSTECH:
• Středisko sociálních služeb
• Kulturní centrum
• Recepce MěÚ Frýdlant nad Ostravicí
• Kotelna - sport a relax centrum
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Vážení spoluobčané,

dovolte mi Vás všechny pozdravit s příchodem prvního letního 
měsíce. Pro každého z nás má přicházející období své kouzlo. 
Pro naše školáky je tím posledním měsícem ve školním roce 
a je příslibem blížících se prázdnin. Stalo se již tradicí, že se 
v červnu setkávám s nejúspěšnějšími žáky a studenty našich 
škol, kteří kromě vynikajícího prospěchu uspěli navíc v mno-
hých soutěžích, dovednostech, sportovních disciplínách a akti-
vitách. Žasli byste, kolik máme úžasných a talentovaných dětí, 
a to bez ohledu na typ školy, organizace nebo věk. Od malých 
předškoláků až po studenty, kteří nastupují do zaměstnání či 
nastupují svou další dráhu za vzděláním. Za jejich úspěchy stojí 
naši pedagogové, trenéři sportovních klubů, rodiče a všichni, 
kteří naše děti motivují, podporují je a snaží se jim ukázat je-
jich možnou cestu. Těm všem za jejich práci a nadšení upřímně 
děkuji. Našim oceněným gratuluji a přeji jim mnoho zdaru v je-
jich činnostech a aktivitách. Jsme malé město, ale i tímto kro-
kem můžeme mladou generaci povzbudit a přivítat do velkého 
světa, který na ně čeká. 

K létu samozřejmě patří i stavební práce. Relaxační zóna Brá-
na Beskyd, která proměnila prostor v centru města na místo 
určené dětem a rodinám, prodělává nyní doslova zatěžkávající 
zkoušku a je od rána do večera plná dětí. Neuvěřitelný zájem 

SLOVO  STAROSTKY

06  2022

o nové atrakce si vyžádá drobné terénní úpravy, a proto prosí-
me o trpělivost při jejich realizaci. V podobném sportovním du-
chu pokračujeme dalším projektem, kterým je „Fit zóna u řeky“ 
v blízkosti kurtů na plážový volejbal. Stavba, která je spolufi-
nancována z dotačních prostředků, bude zahájena v červnu 
a již na podzim přivítá své návštěvníky. 

Červen je tradičně v našem městě měsícem Frýdlantských 
sportovních her a po fyzických aktivitách můžete potěšit srd-
ce i duši účastí na koncertech v rámci Svátků hudby. Věřím, že 
každý z Vás nalezne v pestrém programu něco, z čeho bude mít 
radost. Jistě se těšíte i na Frýdlantské slavnosti, které po dvou-
leté kovidové přestávce pořádá naše kulturní centrum. Přijmě-
te tedy pozvání na připravované akce, ale hlavně nezůstávejte 
doma. Užívejte si a veselte se spolu s Vašimi sousedy a dalšími 
skvělými lidmi.

Přeji Vám nádherný a pohodový poslední měsíc školního roku!

S úctou Helena Pešatová, Vaše starostka
 

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
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Rada města
• schválila účetní závěrky a rozbory hospodaření příspěvkových orga-
nizací města za rok 2021
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace pro kulturní centrum ve 
výši 213.000 Kč na realizaci projektu v rámci dotačního programu 
„Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji 
na rok 2022“ od Moravskoslezského kraje
• souhlasila s přijetím věcného daru 15 ks osobních počítačů pro Zá-
kladní školu Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T.G. Masaryka k podpoře 
rodin ve finanční tísni od Nadační fondu IT people
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím 
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Oprava kaple sv. Petra a Pavla na Kamenci“
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace pro kulturní centrum ve 
výši 50.000 Kč na realizaci projektu „Technotrasa – Po stopách liti-
ny a smaltu“ z dotačního programu „Podpora technických atraktivit 
v Moravskoslezském kraji v roce 2022“
• souhlasila s přijetím neinvestiční dotace pro Kulturní centrum ve 
výši 80.000 Kč na realizaci projektu „Zkvalitnění služeb a propagace 
TIC Frýdlant n. O.“ z dotačního programu „Podpora turistických infor-
mačních center v Moravskoslezském kraji v roce 2022“
• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo na výrobu a do-
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dání 10 ks atypických stožárů pro akci „Šroubovice, úprava zpevněné 
plochy a zeleně“
• schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí 
č. 6 pro rok 2022

ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA  MĚSTA

Zastupitelstvo města 
• vzalo na vědomí vyúčtování dotací v oblasti kultury, sportu, ostat-
ní zájmové činnosti a volnočasových aktivit poskytnutých z rozpočtu 
města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2021 včetně dotací poskytnu-
tých mimo dotační program
• vzalo na vědomí vyúčtování dotací v oblasti poskytování sociálních, 
zdravotních a souvisejících služeb poskytnutých z rozpočtu města 
Frýdlant nad Ostravicí za rok 2021
• rozhodlo o poskytnutí dotace z rozpočtu města Frýdlant nad Ost-
ravicí ve výši 750.000 Kč Moravskoslezskému kraji účelově určenou 
na spolufinancování projektu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském 
kraji – 4. výzva“
• schválilo uzavření veřejnoprávních smluv s obcí Bílá a s obcí Ost-
ravice ve věci možného využití služeb Městské policie Frýdlant nad 
Ostravicí
• schválilo 2. změnu rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí pro rok 2022



Loď, zeměkoule nebo skluzavka
Největším lákadlem se bezesporu staly nové 

venkovní sportovní a herní zařízení. Ta poutala 
pozornost mladších i starších dětí od samotných 
architektonických návrhů. „Sama vím, že se mezi 
lidmi od samotného začátku mluvilo o malé Lysé 
hoře s příšerou a skluzavkou. Je skvělé, že se ná-
vštěvníkům líbí stejně i ve skutečném provedení. 
Byla jsem také zvědavá, jak budou lidé reagovat 
hned první dny a obsazenost hřiště je odpovědí, 
kdy není potřeba více slov,“ řekla k otevření are-
álu Helena Pešatová.

Více zeleně a prostoru pro realizaci
Samotný projekt Brány Beskyd za dobu své 

realizace prošel několika návrhy využití dané 
plochy. Jedním z nich byla bytová výstavba. Ví-
tězným se však stala varianta s jedním plánova-
ným bytovým domem a relaxační zónou. Mimo 
jiné se tak rozšířila zelená plocha přímo v centru 
města, jak několikrát uvedl místostarosta David 
Pavliska: „Na jedné straně víme o velmi omezené 
nabídce nového bydlení v našem městě. Na dru-
hé straně jsme reflektovali žádosti stávajících 

obyvatel města, kteří toužili o rozvoji volnoča-
sových aktivit a zachování zelených ploch přímo 
v centru města. Stávající řešení je relevantní od-
povědí a zdá se, že si našlo své příznivce hned po 
uvedení do provozu.“

Žádost o ohleduplnost
Uživatele Brány Beskyd čeká ještě několik 

omezení, která jsou potřebná pro správné 
uchycení rostlin, keřů a zapojení trávníku. Pro-
voz areálu ukázal slabá místa, a proto v nejbliž-
ší době bude realizováno několik změn, které 
zajistí budoucí lepší údržbu areálu. Částečně 
tedy bude do doby správného zakořenění ome-
zen pohyb osob především na travnatých plo-
chách. Zároveň upozorňujeme, že fontána má 
své limity a pro bezproblémový provoz není 
možné nechat děti například ucpávat trysky 
apod. Prosíme, chovejme se k celému areálu, 
jako by byl každého z nás a neničme zeleň, hrací 
prvky či dokonce zařízení fontány. Děkujeme za 
pochopení a spolupráci.

(redakce, foto: J. Baran, H. Škraňka, P. Filipová )

BRÁNA BESKYD SE OTEVŘELA VEŘEJNOSTI
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TÉMA 
MĚSÍCE

Dlouho očekávaný projekt celkové proměny lokality poblíž centra města 
Frýdlantu nad Ostravicí se po dvou letech stavebních prací otevřel veřejnosti.

Dlouho očekávaný projekt celkové proměny lokality poblíž centra města Frýdlantu nad Os-
travicí se po dvou letech stavebních prací otevřel veřejnosti. Přináší především nové herní 
a sportovní prvky, relaxační zónu s moderní kavárnou nebo podnikatelské prostory. Celkově 
se tak doplnila paleta volnočasových možností téměř pro všechny generace návštěvníků.
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VYBUDOVÁNÍ FIT A RELAX 
ZÓNY U ŘEKY OSTRAVICE
Dne 18. 5. 2022 bylo předáno staveniště, a tím zahájeny práce na vybudování fit a relax zóny 
u řeky Ostravice, která je součástí projektu „Příroda a kultura - nová turistická nabídka v Eu-
roregionu Beskydy, reg. č. projektu CZ.11.2.45/0.0/0.0/16_011/0002935“. Zhotovitelem této 
zakázky je společnost Hybaj s.r.o. z Nového Jičína. Dokončení a předání díla je plánováno do 
30. 9. 2022. Výstavba bude probíhat v letních měsících, proto také prosíme, v prostoru u řeky 
Ostravice dbejte zvýšené bezpečnosti. Děkujeme. (Renáta Klichová)

Upozorňujeme poplatníky na již uplynulý 
termín splatnosti místního poplatku ze psů pro 
rok 2022, který byl splatný do 31. 3. 2022. V pří-
padě, že poplatek činí více než 500 Kč za kalen-
dářní rok, je splatný ve dvou stejných splátkách 
nejpozději do 31. 3. 2022 a do 31. 10. 2022. 

Složenky na úhradu místních poplatků nejsou 
před termíny splatnosti rozesílány. Poplatky lze 
uhradit na pokladně městského úřadu hotově, 
kartou nebo bezhotovostním převodem na účet 
města. Při úhradě bezhotovostním převodem 
na účet města číslo 19-1322781/0100 žádáme 
o zadání správného variabilního symbolu. 

Pro sdělení variabilního symbolu či v případě 
jakýchkoliv jiných dotazů k uvedenému míst-
nímu poplatku neváhejte kontaktovat finanční 
odbor městského úřadu, tel. 558 604 133 nebo 
558 604 134.

 Pokud jste tedy včas neuhradili splatný po-
platek ze psů, věříme, že tak učiníte co nejdříve.

Děkujeme.
Finanční odbor MěÚ

UPOZORNĚNÍ FINANČNÍHO 
ODBORU NA SPLATNOST 
MÍSTNÍHO POPLATKU ZE PSŮ

Vážení spoluobčané,
v poslední době se převážně v okrajových 
částech našeho města opakovaně objevily 
případy vandalismu na zařízení veřejného 
osvětlení. To způsobuje výpadky veřejného 
osvětlení v celé zasažené oblasti a je ohro-
žena bezpečnost provozu vozidel a také 
pohybu občanů v daných lokalitách. Rovněž 
se původce těchto činů vystavuje nebezpečí 
smrtelného úrazu, jelikož neodborný zásah 
do elektrického zařízení je pro laika velmi 
nebezpečný.

Vyzýváme občany, aby  v případě neob-
vyklého chování osob v okolí veřejného 
osvětlení situaci nahlásili na Městskou 
policii Frýdlant nad Ostravicí (tel. 739 272 
272) nebo na Policii ČR, obvodní oddělení 
Frýdlant nad Ostravicí (tel. 974 732 731).

Děkujeme, že nejste lhostejní ke svému 
okolí a že Vám jde, tak jako nám, o bezpeč-
nost v celém městě. (David Pavliska)

POZOR NA VANDALISMUS
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Jedná se o levostranný chodník ve směru jíz-
dy z Pržna směrem na Janovice – Bystré, v úseku 
od autobusové zastávky Frýdlant nad Ostravicí, 
Lubno, samoobsluha po autobusovou zastávku 
Frýdlant nad Ostravicí, Lubno, rozcestí Maleno-
vice. Nový chodník tak v části Lubna přispěje 
nejen k větší bezpečnosti chodců, ale také bude 
přínosem pro životní prostředí.

V této souvislosti byli vlastníci zástavby nachá-
zející se podél budoucí stavby chodníku vyzváni, 
aby v případě, že vypouští znečištěné odpadní 
vody ze svých nemovitostí (z kuchyní, koupelen, 
WC a dalších zařízení) do stávající cestní příkopy, 

učinili veškeré kroky k likvidaci svých odpadních 
vod výhradně na svém vlastním pozemku, neboť 
při stavbě chodníku dojde k zatrubnění stávající 
cestní příkopy v uvedeném úseku výstavby.

Vodoprávní úřad totiž povolí napojit do nové-
ho zatrubnění jen čisté vody z již existujících me-
liorací z polí a z nemovitostí výhradně dešťové 
vody ze střech, případně parkovacích ploch.

Stavba, kterou realizuje společnost MVEX 
stavby s.r.o., by měla být dokončena v polovině 
července 2022.

(Renata Klichová, odbor majetku a investic)

VÝSTAVBA CHODNÍKU
V LUBNĚ JE V PLNÉM PROUDU

 

 

 

V neděli, 15. května 2022, se v obřadní síni 
města Frýdlant nad Ostravicí, Janáčkově síni, 
konalo slavnostní přivítání nově narozených 
občánků našeho města.

Vzhledem k nutné „covidové pauze“, kdy se 
slavnostní přivítání nemohlo konat, některé 
děti trochu povyrostly, avšak nic to nezměni-
lo na slavnostní atmosféře, která byla naopak 
zpestřena roztomilým dováděním těchto ma-
lých aktérů. 

Všem dětem ještě jednou přejeme hodně 
zdraví a šťastný život, rodičům pak mnoho ra-
dostných dnů se svými ratolestmi.  

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Mezi občany našeho
města byly přivítány tyto děti:

• Beata Krainová
• Vilém Beneš
• Marian Židek
• Eduard Duda
• Michaela Turečková
• Nella Kovaříková
• Ella Kovaříková
• David Popelář
• Amálie Anežka Bednářová
• Sebastian Sopuch
• Bára Pospěchová

(odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

Po dlouhých přípravách a složitých jednáních s majiteli dotčených pozemků byla v polovině dub-
na 2022 zahájena výstavba chodníku Lubno – III. etapa.
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V sobotu 14. 5. 2022 se v areálu Dolních Vít-
kovic uskutečnila prezentační akce Den s Tech-
notrasou. Partneři z celého kraje přijeli před-
stavit svou nabídku a my jsme nemohli chybět. 
Kulturní centrum ve spolupráci s Dílnou umě-
leckého smaltu Frýdlant n. O. představilo smalt 
jako materiál, kterým lze tvořit umělecká díla 
v podobě obrazů. Vytvořili jsme také malou 
výtvarnou dílnu, ve které si návštěvníci akce 
mohli vyrobit jednoduchý šperk – a to pomocí 
smaltu na měděném nebo ocelovém podkladu. 
Přivezli jsme malou přenosnou pícku, rozpálili 

ji na 820 stupňů a pekli a pekli. V dílničce bylo 
plno od samého zahájení akce. Malovali děti 
i dospělí, mnozí vytvořili nádherné kousky. Ná-
vštěvníci se dozvěděli, co je smalt, mohli si od-
nést nové brožurky o technickém smaltu anebo 
pozvánky na komentovanou prohlídku. 

Akce se zúčastnilo kolem 5000 návštěvníků, 
náš stánek patřil mezi nejnavštěvovanější a zá-
jem ukázal, že frýdlantský smalt má stále co 
nabídnout. 

(Renata Kotalová,
Turistické informační centrum)

Frýdlant n. O. je obvykle spojován s názvem „brána Beskyd“. Málokdo ale ví, že je také městem 
litiny a smaltu. Dávnou historii i současnost zpracování železa připomínáme na tematických 
komentovaných prohlídkách zařazených do projektu Technotrasa, který pod společným ná-
zvem propojuje průmyslové dědictví Moravskoslezského kraje. 

FRÝDLANT N. O. SE PREZENTOVAL 
NA AKCI DEN S TECHNOTRASOU

Kulturní centrum Frýdlant n. O. ve spolupráci s Dílnou uměleckého smaltu 
představilo smalt jako materiál, kterým lze tvořit umělecká díla

v podobě obrazů.

Vitamín D3 2000 IU 45 kapslí

B-komplex PLUS, 20 tablet

Magnesii lactici 0,5 g, 100 tablet

Multivitamín s minerály 20 rozpustných tablet 

Omega-3 rybí olej 30 tobolek

Selen+Zinek 30 tablet

Selen+Zinek 90 tablet

Kup 2 doplňky stravy
+ Vitamín C navíc!

Při nákupu jakékoliv kombinace 2 ks uvedených produktů 
Lékárny AGEL získáte Vitamín C 100 mg 30 tablet za 0,05 Kč.S klientskou

kartou
za výhodnější 

cenu!

Nejbližší Lékárna AGEL je na ul. Hlavní 1500, Frýdlant nad Ostravicí.
Akce platí do 10. 7. 2022 nebo do vyprodání zásob.

Všichni milovníci hudby si mohu po dvou le-
tech opět užít příjemné hudební zážitky na 
letošním  32. ročníku tradičních Svátků hud-
by. Na programu jsou hudební vystoupení 
a koncerty různých žánrů, které se odehrají 
na různých místech v našem městě. 

Pojďme si ve zkratce připomenout význam 
svátků hudby: 

Den 21. červen je označen jako celoevropsky 
uznávaný den, který je věnován hudbě, všem, 
kteří se jí věnují, a navíc se v tento den konají 
různorodé kulturní akce, které jsou s hudbou 
spojené. Hlavní scénou tohoto dne jsou měst-
ské ulice, náměstí, parky, zahrady a další veřej-
nosti volně přístupné prostory. Z tohoto důvo-
du byl pro svátek muzikantů také vybrán právě 
první letní den. I Česká republika se k oslavám 
hudby hlásí, ovšem většinou jen symbolicky. 

Jen tak se přece neříká, že máte-li dost odva-
hy, tak zpěv je ta nejkrásnější profese na světě 
a pokud jste získali odvahu v profesi jiné, tak to 
vůbec nevadí. A tak máte-li chuť na trochu hu-
dební kultury, určitě si nenechejte letošní Svát-
ky hudby ujít. Začínáme již 14. června 2022 
a všichni jste srdečně zváni. 

(Aneta Maralíková, odbor školství a kultury)

MĚSÍC ČERVEN VE 
ZNAMENÍ SVÁTKŮ 
HUDBY

inzerce



Dle údajů ČSÚ došlo v roce 2021 v porovnání 
s rokem 2020 k poklesu počtu obyvatel Morav-
skoslezského kraje (k 1. 1. 2021 byl tento počet 
1.183.440; k 1. 1. 2022 1.177.989). Mírný úby-
tek počtu obyvatel zaznamenalo také město 
Frýdlant nad Ostravicí (viz tabulka níže). 

Za celé území obce s rozšířenou působností 
Frýdlant nad Ostravicí (zahrnuje obce Bílá, Sta-
ré Hamry, Ostravice, Čeladná, Kunčice p. O., Ma-
lenovice, Pstruží, Pržno, Metylovice, Janovice 
a Frýdlant nad Ostravicí) se celkový počet oby-
vatel oproti roku 2020 zvýšil o 104 (k 1. 1. 2021 
byl počet obyvatel ORP Frýdlant nad Ostravicí 
24.811 a k 1. 1. 2022 24.915).

Co se týká svatebních obřadů v působnosti 
matričního úřadu Frýdlant nad Ostravicí bylo 

uzavřeno celkem 94 manželství, z toho 20 cír-
kevních. 

Na území města Frýdlant nad Ostravicí se 
uskutečněno 61 svateb, které se konaly v re-
prezentativních prostorách Janáčkovy obřadní 
síně, v kostele (církevní), případně na jiných 
venkovních prostorách na různých vhodných 
místech města. Na území dalších obcí ORP Frý-
dlant nad Ostravicí v místní působnosti matrič-
ního úřadu Frýdlant n. O. se uskutečnilo celkem 
33 svatebních obřadů.  

Slavnostní přivítání dětí mezi občánky města 
bylo uskutečněno ve dvou termínech, kdy při 
těchto slavnostních aktech bylo přivítáno cel-
kem 21 občánků města.

(Zpracoval: Odbor vnitřních věcí a OŽÚ)

ZÁKLADNÍ DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE ZA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ A OBCE V JEHO SPRÁVNÍM OBVODU 
K 1. 1. 2022 
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počtu obyvatel zaznamenalo také město Frýdlant nad Ostravicí (viz tabulka níže).  
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Ostravicí) se celkový počet obyvatel oproti roku 2020 zvýšil o 104 (k 1. 1. 2021 byl počet obyvatel ORP 
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prostorách Janáčkovy obřadní síně, v kostele (církevní), případně na jiných venkovních prostorách na 
různých vhodných místech města. Na území dalších obcí ORP Frýdlant nad Ostravicí v místní působnosti 
matričního úřad Frýdlant n. O. se uskutečnilo celkem 33 svatebních obřadů.   

Slavnostní  přivítání  dětí mezi  občánky města  bylo  uskutečněno  ve  dvou  termínech,  kdy  při  těchto 
slavnostních aktech bylo přivítáno celkem 21 občánků města. 

 

Tabulka	1	Demografické	údaje	Frýdlant	nad	Ostravicí			
	

Název obce 
Počet obyvatel Průměrný věk 

celkem muži ženy celkem muži ženy 
 
Frýdlant nad Ostravicí k 1. 1. 2022 9796 4682 5114 43,9 42,3 45,3
Frýdlant nad Ostravicí k 1. 1. 2021 9805 4685 5120 43,8 42,1 45,3 
Rozdíl k 1. 1. 2022 -9 -3 -6 -- -- -- 

 

Zdroj: ČSÚ 

Tabulka	2	Demografické	údaje	ORP	Frýdlant	nad	Ostravicí			
	

 
Zdroj: ČSÚ 
 

Zpracoval: Odbor vnitřních věcí a OŽÚ 
 

 
Název obce 

Počet obyvatel k 1. 1. 2022 Průměrný věk k 1. 1. 2022 
celkem muži ženy celkem muži ženy

 
Bílá 267 137 130 46,4 44,0 49,0 
Čeladná 2843 1423 1420 43,9 42,5 45,4
Frýdlant nad Ostravicí 9796 4682 5114 43,9 42,3 45,3 
Janovice 1961 979 982 41,9 41,0 42,9 
Kunčice pod Ondřejníkem 2382 1193 1189 42,6 41,8 43,5 
Malenovice 773 403 370 41,4 41,5 41,3 
Metylovice 1764 883 881 42,8 41,2 44,5 
Ostravice 2442 1236 1206 44,4 43,1 45,7
Pržno 1078 579 499 41,8 42,0 41,6 
Pstruží 1054 535 519 39,4 38,2 40,7 
Staré Hamry 555 295 260 44,8 43,1 46,8 
Celkem	ORP	k	1.	1.	2022	 24915 12345 12570 -- -- -- 
	  
Srovnání: k 1. 1. 2021 24811 12293 12518    

ZÁKLADNÍ DEMOGRAFICKÉ ÚDAJE ZA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ A OBCE V JEHO SPRÁVNÍM OBVODU 
K 1. 1. 2022 
 
Dle  údajů  ČSÚ  došlo  v roce  2021  v porovnání  s rokem  2020  k poklesu  počtu  obyvatel 
Moravskoslezského kraje (k 1. 1. 2021 byl tento počet 1.183.440; k 1. 1. 2022 1.177.989). Mírný úbytek 
počtu obyvatel zaznamenalo také město Frýdlant nad Ostravicí (viz tabulka níže).  

Za celé území obce s rozšířenou působností Frýdlant nad Ostravicí (zahrnuje obce Bílá, Staré Hamry, 
Ostravice,  Čeladná,  Kunčice  p.  O., Malenovice,  Pstruží,  Pržno, Metylovice,  Janovice  a  Frýdlant  nad 
Ostravicí) se celkový počet obyvatel oproti roku 2020 zvýšil o 104 (k 1. 1. 2021 byl počet obyvatel ORP 
Frýdlant nad Ostravicí 24.811 a k 1. 1. 2022 24.915). 

Co  se  týká  svatebních  obřadů  v působnosti matričního  úřadu  Frýdlant  nad Ostravicí  bylo  uzavřeno 
celkem 94 manželství, z toho 20 církevních.  

Na území města Frýdlant nad Ostravicí se uskutečněno 61 svateb, které se konaly v reprezentativních 
prostorách Janáčkovy obřadní síně, v kostele (církevní), případně na jiných venkovních prostorách na 
různých vhodných místech města. Na území dalších obcí ORP Frýdlant nad Ostravicí v místní působnosti 
matričního úřad Frýdlant n. O. se uskutečnilo celkem 33 svatebních obřadů.   

Slavnostní  přivítání  dětí mezi  občánky města  bylo  uskutečněno  ve  dvou  termínech,  kdy  při  těchto 
slavnostních aktech bylo přivítáno celkem 21 občánků města. 

 

Tabulka	1	Demografické	údaje	Frýdlant	nad	Ostravicí			
	

Název obce 
Počet obyvatel Průměrný věk 

celkem muži ženy celkem muži ženy 
 
Frýdlant nad Ostravicí k 1. 1. 2022 9796 4682 5114 43,9 42,3 45,3
Frýdlant nad Ostravicí k 1. 1. 2021 9805 4685 5120 43,8 42,1 45,3 
Rozdíl k 1. 1. 2022 -9 -3 -6 -- -- -- 

 

Zdroj: ČSÚ 

Tabulka	2	Demografické	údaje	ORP	Frýdlant	nad	Ostravicí			
	

 
Zdroj: ČSÚ 
 

Zpracoval: Odbor vnitřních věcí a OŽÚ 
 

 
Název obce 

Počet obyvatel k 1. 1. 2022 Průměrný věk k 1. 1. 2022 
celkem muži ženy celkem muži ženy

 
Bílá 267 137 130 46,4 44,0 49,0 
Čeladná 2843 1423 1420 43,9 42,5 45,4
Frýdlant nad Ostravicí 9796 4682 5114 43,9 42,3 45,3 
Janovice 1961 979 982 41,9 41,0 42,9 
Kunčice pod Ondřejníkem 2382 1193 1189 42,6 41,8 43,5 
Malenovice 773 403 370 41,4 41,5 41,3 
Metylovice 1764 883 881 42,8 41,2 44,5 
Ostravice 2442 1236 1206 44,4 43,1 45,7
Pržno 1078 579 499 41,8 42,0 41,6 
Pstruží 1054 535 519 39,4 38,2 40,7 
Staré Hamry 555 295 260 44,8 43,1 46,8 
Celkem	ORP	k	1.	1.	2022	 24915 12345 12570 -- -- -- 
	  
Srovnání: k 1. 1. 2021 24811 12293 12518    

ZÁKLADNÍ DEMOGRAFICKÉ 
ÚDAJE ZA ORP FRÝDLANT N. O. 

Zní to neskutečně, a přitom je to možné. Pře-
mýšleli jste, co znamená „svět“ pro Vás? Je to 
možná dobré místo pro život, zdravá příroda, 
dobré vztahy mezi lidmi, mír… 

Jak vnímáme svět je individuální. Pro malé 
dítě znamená máma a táta celý jeho svět. Rodi-
če pomohou, pohladí, podpoří, ukáží dětem, jak 
vykročit do světa, jak bezpečně poznávat své 
okolí, jak se v životě neztratit… Některé děti se 
však „ztratily“ úplně na začátku. Z různých důvo-
dů nemají svou mámu, tátu ani nikoho blízkého 
jen pro sebe a napořád. Jsou však mezi námi lidé, 
kteří těmto dětem dokázali změnit svět – stali se 
jejich náhradní rodinou, stali se pěstouny. 

Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve 
Frýdlantu nad Ostravicí dlouhodobě podpo-
ruje zájem o pěstounskou péči mezi občany. 
Nyní se nám naskytla příležitost, jak všem 
více pěstounství přiblížit. Oslovili jsme „naše“ 
pěstouny, kteří se v osmi dílech natočených vi-
deospotů s Vámi podělí o své pocity, motivace 
a zkušenosti. Těmto „našim“ pěstounům děku-
jeme nejen za to, že otevřeli svou náruč dětem 
jiných rodičů, ale také, že svým účinkováním ve 
videospotech předali poselství dalším lidem: 
Stát se pěstounem stojí za to!

Velmi si také ceníme nabídky, práce i profesio-
nálního a citlivého přístupu pana Petra Rehanka, 
režiséra, scenáristy, kameramana, střihače a ob-
časného fotografa, který s nápadem na natočení 
série o pěstounech přišel a bezplatně videospo-
ty vytvořil. Patří mu proto veliký dík. 

Věříme, že si najdete čas na zhlédnutí os-
midílné série videospotů s názvem „Dokázali 
změnit svět – aspoň některým dětem“. A mož-
ná, alespoň v to doufáme, se někteří z Vás in-
spirují a začnou uvažovat, že by se také chtěli 
stát pěstouny. 

Videospoty již nyní můžete zhlédnout na 
stránkách www.frydlantno.cz, na YouTube pro-
střednictvím kanálu Město Frýdlant nad Ostra-
vicí, na sociální síti Facebook Město Frýdlant 
nad Ostravicí a věříme, že vzájemným sdílením 
se dostanou k mnoha občanům. 

Pokud uvažujete, že byste se chtěli stát ná-
hradními rodiči (pěstouny, osvojiteli či pěstou-
ny na přechodnou dobu), neváhejte pro bližší 
informace kontaktovat Městský úřad Frýdlant 
n. O., odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlav-
ní 139, 739 11 Frýdlant n. O., kancelář č. 120, 
sociální pracovnici pro náhradní rodinnou péči 
Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz. Informace k náhradní 
rodinné péči najdete také na odkaze:
www.dejmedetemrodinu.cz. (redakce)

DOKÁZALI BYSTE 
ZMĚNIT SVĚT?
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PĚVĚCKÝ SOUBOR ECHO ZAHÁJIL 
VALDŠTEJNSKÉ LÉTO V PRAZE 

Díky naší paní starostce RNDr. Heleně Peša-
tové jsme mohli reprezentovat Frýdlant n. O. 
v  Praze. Vystupovali jsme dne 5. května 2022 
ve Valdštejnské zahradě a byl to pro nás i po-
sluchače krásný zážitek. Ještě před koncertem 
jsme měli možnost si prohlédnout prostory 
našeho Senátu. Nejprve jsme prošli přísnou 
kontrolou, poté jsme vstoupili do nádherných 
a  vznešených prostor Valdštejnského paláce. 
Plni dojmů jsme se pak pustili do zpěvu a před-

stavili náš koncert pod názvem Hezky česky. To 
vše za slunečného počasí a s výhledem do zmí-
něné zahrady. Cestování vlakem a transport věcí 
potřebných ke koncertování byl náročný, ale cel-
kový výsledný dojem stál za to. Myslím, že jsme 
si to všichni moc užili. Těšíme se na tradiční vy-
stoupení u nás v Janáčkově síni ve Frýdlantu n. 
O., které bude teprve tou správnou premiérou. 
Všichni jste již teď srdečně zváni. 

(Tomášková V.)

Pěvecký spolek Janáček z Frýdlantu nad Os-
travicí měl své poslední vystoupení v březnu 
roku 2020, kdy potěšil svým zpěvem lázeňské 
hosty v Klimkovicích. Poté byla epidemiologic-
ká situace natolik vážná, že jsme museli svou 
činnost skoro na rok a půl přerušit. 

Zpěv je náš koníček, a proto jsme byli všich-
ni nešťastní, že se nemůžeme scházet a připra-
vovat se na vystoupení. Změna nastala v září 
loňského roku, kdy jsme začali pod vedením 
nového dirigenta p. Lubomíra Ivánka nacvičo-
vat skladby na společný koncert tří frýdlant-
ských sborů. Ten byl plánován na listopad 
2021, ale pro nemoc většiny členů jsme se ho 
nemohli zúčastnit.

V tomto roce se už snad blýská na lepší časy 
a covid-19 nás na chvilku nechá vydechnout. 
Proto se pilně připravujeme na červnový kon-
cert k svátku hudby, na který Vás všechny sr-
dečně zveme. Koncert se uskuteční v úterý 
14. června 2022 v 18.00 hod. v Janáčkově síni 
ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Bohužel nám v současné době chybí hlavně 
mužská část sboru, takže pokud má někdo chuť 
a rád zpívá, s radostí ho přijmeme mezi sebe. Sa-
mozřejmě naše pozvání platí i pro ženy. Přijďte 
se na nás určitě podívat, budeme se moc těšit.

(Jana Duží, Blanka Tomančáková)

S velkou slávou a chutí vystoupily děti z kur-
zů Hudební školy Yamaha Frýdlant n. O. a Frý-
dek-Místek v sobotu 14. května 2022 v altánku 
na farní zahradě. Po dvouleté odmlce si to ne-
chal ujít jen málokdo.

Vystupující skupinky dětí od 6 měsíců až po 
sedmileté školáky se střídaly s krátkým pro-
gramem nejlepších skladeb, které se během 
školního roku naučily. Zvláště pro ty nejmenší, 
„Robátka“, která jsou ve věku kolem jednoho 
roku, a jejich rodiče, kteří jsou často poprvé 
rodiči, to byl silný zážitek. V publiku přihlíželi 
nejen tatínkové, babičky, dědečkové, ale často 
i rodiče bývalých žáků a objevily se i slzy dojetí.

„Naše tříletá dcerka Adélka byla tak plná do-
jmů, že večer v posteli přezpívala všechny pís-
níčky znovu,“ zmiňuje jedna z maminek.  

Všichni společně věříme, že si takováto vy-
stoupení budeme užívat opět každý rok.

(Lenka Šubertová)

CO S DĚJE V PĚVECKÉM 
SPOLKU JANÁČEK

HUDEBNÍ ŠKOLA YAMAHA

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



Vážení přátelé krásné hudby, zveme Vás 
na další z koncertů klasické hudby v sezo-
ně 2022 pořádaných frýdlantským Kru-
hem přátel hudby (KPH). Proběhne v pátek 
17. června v 18.30 hod. ve velkém sále ZUŠ.

Už poněkolikáté vyhověl našemu pozvání Ivo 
Kahánek, v současnosti možná nejlepší český 
pianista. Absolvoval Janáčkovu konzervatoř 
v Ostravě u Mgr. M. Toaderové a AMU ve třídě 
prof. I. Klánského. Je absolutním vítězem mezi-
národní hudební soutěže Pražské jaro (2004), 
další ocenění získal například na soutěžích 
v Barceloně, Vídni, Kolíně nad Rýnem. Nahrává 
pro Supraphon Music (deset CD). Iva Kahánka 
si vybral Sir Simon Rattle ke dvěma vystoupe-
ním s Berlínskou filharmonií v listopadu 2014. 
Následoval nadšený ohlas odborné kritiky i ve-
řejnosti. Mladý klavírista se stal po Rudolfu 
Firkušném teprve druhým českým pianistou 
v historii, který vystoupil s tímto světoznámým 
tělesem. V posledních několika letech koncer-
toval Ivo Kahánek kromě ČR opakovaně v Ně-
mecku, Rakousku, Švýcarsku, Portugalsku, Pol-
sku a na Slovensku. 

Vstupné na koncert je 130 Kč, důchodci a děti 
90 Kč, s abonentní vstupenkou členů KPH zdar-
ma. Volný vstup mají díky spolupráci s frýdlant-
skou ZUŠ také žáci a učitelé této školy.

(J. Svoboda)

I takové hlášky jsme mohli slyšet u hasičské 
zbrojnice v Nové Vsi, kde se v sobotu 7. května 
2022 konal již 44. ročník tradiční soutěže mla-
dých hasičů o Štít Maryčky Magdonové. Počasí 
novoveským totiž příliš nepřálo a velmi chmur-
né počasí střídal déšť. Mladým hasičům to ale 
zjevně nevadilo a utkali se v disciplíně požár-
ního útoku ve čtyřech kategoriích v celkovém 
historicky nejvyšším počtu 62 zúčastněných 
družstev (cca 400 dětí). Tato soutěž byla rov-
něž prvním kolem Moravskoslezské ligy mla-
dých hasičů 2022, která je letos podporována 
společností Hyundai. Domácím se příliš ne-
dařilo, ale díky tomu, že na start postavili cel-
kem šest družstev ve všech kategoriích, nějaké 
body a cenný kov doma přeci jen zůstal: MINI 
(3. místo), mladší žáci (15. místo), 2x starší 
žáci (8., 14. místo) a 2x dorost (4., 10. místo). 
Kompletní výsledky a fotografie jsou na webu 
www.sdhnovaves.cz. I přesto, že jsme měli při-
praveno bohaté občerstvení a solidní zázemí, 

větru a dešti zkrátka poroučet neumíme. Rádi 
bychom touto cestou poděkovali všem závod-
níkům a hostům za účast a přízeň a věříme, že 
příště bude líp. Na závěr bychom také rádi vy-
jádřili poděkování za podporu městu Frýdlant 
nad Ostravicí, jelikož jsme letos z grantového 
systému mohli spolufinancovat nákup sekací-
ho traktůrku, kterým upravujeme trať a areál 
hasičské zbrojnice. Děkujeme.

(Hasiči z Nové Vsi)

Srdečně Vás zveme na vernisáž výstavy „Děti 
malují pověsti a legendy z Beskyd“ v rámci 
česko-polského projektu „Beskydské legendy 
a pověsti – kulturní dědictví na obou stranách 
hranice“. Při této příležitosti proběhne rov-
něž křest knihy „Pověsti a báje z beskydského 
kraje“ s ilustracemi žáků českých a polských 
základních škol. Vernisáž a křest knihy se usku-
teční ve středu 15. června 2022 od 17.00 hod. 
ve foyer Kulturního centra ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Věříme, že si tuto výjimečnou akci 
nenecháte ujít.

(Alena Vlčáková)

HASIČI NEJSOU Z CUKRU
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Křest knihy proběhl v úterý 5. dubna 2022 
v kavárně U Koziček ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí, kde se členové klubu sešli na své pravidelné 
členské schůzi. 

Představení autorky a její nové knihy se uja-
la Pavlína Kollárová: „S autorkou jsme se blíže 
poznaly před několika lety, když jsem poprvé 
přišla na schůzku literátů a Dajana se mne ujala 
a přivítala mě mezi autory Literárního klubu 

Petra Bezruče. Já, nováček, a ona již zkušená 
básnířka a pravá ruka pana profesora Olivy, 
kterému pomáhala s vedením klubu, a jehož 
roli později převzala. Již tenkrát měla ochrani-
telskou ruku nad všemi, kteří svůj život spojili 
s psaním. Snad k tomu všemu přispělo Daja-
nino dětství v rodině, která odjakživa milovala 
literaturu, zpěv, národní zvyky, a kde jí rodiče 
vtiskli do života pozitivní pohled na svět, na 

Literární klub Petra Bezruče slaví 25 let od 
svého vzniku. Za tu dobu spojil desítky auto-
rů a milovníků literatury. Svým členům po-
máhá vydávat autorskou tvorbu a snaží se 
propagovat dobrý vztah k literatuře. S Frý-
dlantem jej neoddělitelně spojuje profesor 
Miloslav Oliva, který stál i při vstupu součas-
né předsedkyně spolku Dajany Zápalkové. Té 
jsme si dovolili položit několik otázek. 

Jaký byl Váš první dojem, když jste poprvé 
navštívila klub? Kdy to bylo?

Chcete to opravdu vědět? Tak začnu trochu 
obsáhleji…

Snad celý svůj život, co si pamatuji, jsem 
měla slabost pro vše krásné, ať to byla hudba, 
malování, psaní – prostě pro kulturu celkově. 
Blíženci to tak prý mívají! I když jsem většinu 
profesního života zasvětila práci laborantky 
v pivovaru, stále ve mně doutnala naděje, že se 

přece jen svým uměleckým touhám budu jed-
nou věnovat více. V září roku 2005 se tedy v zase-
dací místnosti Obce Baška konal slavnostní křest 
knihy Baška-obrazy, do začátku zbývalo jen pár 
minut. František Vaníček mě pozval, abych před-
nesla báseň. Netušila jsem, že tam přijde i můj 
gymnaziální profesor Miloslav Oliva. Poté událos-
ti nabraly na rychlosti a spádu. Nabídl mi vydání 
almanachu a vstupu do klubu. Byla to nečekaná 
výzva, která mě těší, a to mě tlačí dál…

Být předsedkyní klubu je obrovský závazek, 
jak vše zvládáte při zaměstnání a ostatních 
aktivitách, kterých rozhodně není málo. Co 
je pro Vás v klubu nejvíce náročné?

Ano, je to závazek. Ale vím, že každý je nahra-
ditelný. Klubová práce je pro mě asi nejnároč-
nější – ta myšlenka pokračování, budoucnost 
klubu. Opravdu není jednoduché v této složité 
době zajistit jeho chod. A jak vše zvládám při 

LITERÁRNÍ KLUB PETRA BEZRUČE
KNIHA DAJANY ZÁPALKOVÉ: HLEDÁNÍ

lidi a dění v něm se sílou být tomu vždy nápo-
mocná. Když se vysloví jméno Dajana, mnozí si 
vybaví, kde všude ji mohou potkat, ať už jako 
knihovnici v místní knihovně v Bašce, či mezi 
přáteli v hodoňovickém Čendaspolku, kde ka-
ždý rok pořádá přípravu Hodoňovického ma-
sopustu, aby spolu s ostatními oživili a zacho-
vali tuto lidovou tradici. Blízká je jí spolupráce 
s lašským králem a jeho družinou či s Lašským 
smíšeným pěveckým sborem v Bašce. Kulturní 
dění je pro Dajanu stejně důležité jako dobrý 
chléb a čistá voda pro každého člověka. Pro-
to je často přítomná nejrůznějších literárních 
podvečerů, autorských čtení a křtů nových kní-
žek. Sbírka básní Hledání je jejím nejnovějším 
počinem. Čtenáři jsou zde předloženy vyzrálé 
a dospělé verše ženy, která hledá smysl lidské-
ho života a všech jeho odstínů. Autorka pátrá 
ve vzpomínkách, v lásce, v nesmlouvavé realitě, 
ale i ve svém romantickém srdci a duši. Když 
jsem sbírku přečetla, pochopila jsem, že Daja-
na našla svůj svět v básních a čtenář v básních 
najde Dajanu, stejně, jako jsem ji našla já. To-
hle Hledání je naplněno potěšením v dnešním 
uspěchaném světě,“ dodala Kolárová a společně 
se dvěma dalšími klubovými kolegyněmi knihu 
pokřtily a popřály jí příznivý ohlas u čtenářů.

(Pavlína Kollárová)

NĚKOLIK OTÁZEK PRO DAJANU ZÁPALKOVOU 
zaměstnání? No, mnohdy si říkám, že nejsem 
pánem svého volného času, že musím sednout 
k počítači a psát – ať to či ono, pro kroniku, pro 
Zpravodaj obce Baška, pro literáty, pro Čen-
daspolek, tj.  sdružení fajn lidiček v Hodoňovi-
cích, kde bydlím a kde připravujeme především 
akce pro rodiny s dětmi, pro pobavení, relaxaci, 
většinou v lidovém duchu. A nemít pochopení 
rodiny, manžela, asi bych tyto své aktivity ne-
dokázala skloubit a obsáhnout. Neskonalé díky 
za veškerou starost o klubové literární záleži-
tosti patří Pavlíně Kollárové, která svou mra-
venčí prací pozvedla klub do povědomí široké 
veřejnosti díky literárnímu webu.

Jak se daří motivovat členy?
Nevím, zda je motivuji! Ale snad ano, jinak 

by na členské schůzky nechodili. Motivujeme 
se zejména akcemi. Snažím se je naplánovat do 
detailu, aby bez problémů klaply, abychom si je 
užili a odnášeli si z nich dobré dojmy a spokoje-
nost. Vnitřní naplnění je nejlepší motivací.

(Pavlína Kollárová, upravila redakce)

KULTURA A ŽIVOT 
V NAŠEM MĚSTĚ



AVERY, GAUČO, KAREL, VSÍTITI, ASTRA, OTĚŽE, TVRDÁ, ATLET, NOSATÝ, ALASKA, PRVEK, 
FRONT, ELENT, RÁDIO, STELA, ARTUR, VEDRÁ, TRALA, AHEAD, ERRATA, SINAI,

DLÁTO, BLAHO, ASAHI, TUTOR
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Cílem pěti dvouhodinových setkání bylo 
nastavit systematické a konkrétní kroky, na 
jejichž základě lze nastartovat projekty bez ri-
zika a s minimem financí. Nešlo jen o zcela nové 
podnikatelské plány, ale i projekty, které měly 
obohatit aktuální podnikání. 

Účastníci se pod vedením zkušené podnika-
telky naučili odhalit potenciál svého nápadu, 
postupně ho budovat, hledat rizika, která jej 
ohrožují, komunikovat se zákazníky, prezento-
vat projekt před jinými podnikateli a zpracová-
vat zpětnou vazbu.

Díky finanční podpoře Mikroregionu Frý-
dlantsko - Beskydy byl kurz pro účastníky 
zdarma. „Chtěli jsme tím umožnit účastníkům 
kurzu proměnit jejich podnikatelské sny v re-
álné podnikatelské projekty, které následně 
pomohou oživit region. Pokud se jen zlomek ze 
zamýšlených projektů podaří zrealizovat, bude 

to velký přínos,“ uvedl pan místostarosta Frý-
dlantu nad Ostravicí David Pavliska.

Kdo byli ti, kteří se pustili do hledání funkč-
ního potenciálu svých projektů, nápadů v hlavě 
a zkoumání podnikatelského myšlení? 

Kurz absolvovali obyvatelé obcí Mikroregio-
nu Frýdlantsko - Beskydy, začínající i pokročilí 
podnikatelé. Každý v aktuální fázi svého pod-
nikání hledal cesty, jak začít, jak odbourat pře-
kážky a obavy, kde získat informace, nový vítr 
do plachet nebo nový pohled na věc. 

Absolvent kurzu Jaroslav shrnuje: „Šlo o pří-
jemné setkání tvořivých lidí, kteří nechtějí být 
nečinní. Jsem obohacen o další úhel pohledu, 
o návod na uspořádání svého podnikatelského 
záměru.”

Pro Kamilu byl kurz přínosem, velkou mo-
tivací a příležitostí zamyslet se nad tím, jak se 
svým projektem naložit. Oceňuje inspirativní 

kolektiv kurzu i lektorku Markétu Menšíkovou. 
Kurzem aktivity na podporu podnikatelů 

nekončí. Absolventi pokračují v rozvíjení sebe 
a svých projektů v navazující komunitě Klubu 
podnikavců. Klub je otevřen nejen jim, ale všem 
zájemcům z města a okolních obcí, kteří mají 
chuť získat nové aktuální informace a budovat 
efektivní a funkční podnikání.

Účastníci mají v Klubu podnikavců k dispozi-
ci plnou pozornost podnikavých lidí z Frýdlan-
tu a okolních obcí, kteří aktivně hledají odpo-
vědi na otázky, které se v podnikání běžně řeší. 
Přesně o tom je Sraz podnikavců. Komunitní 
setkání Klubu podnikavců se koná 1x měsíčně 
v menší skupině pod vedením zkušeného pod-
nikatele. Kromě diskuzí a sdílení know-how, 
jsou součástí i tematická setkávání, zváni jsou 
také hosté a odborníci ze světa byznysu.

„Každé podnikání se skládá z toho, že člověk 
potřebuje po čase řešit marketing, finance a do-
stává se do různých oborů a odvětví,” říká člen 
komunity Jarda, „Klub mi pomáhá v tom, že se 
můžu zeptat ostatních podnikatelů, jak řeší na-
příklad sociální sítě, finance nebo účetnictví, 
můžu tak získané informace rychleji využít pro 
sebe a vlastní podnikání.”

Díky příspěvku Mikroregionu Frýdlantsko - 
Beskydy je možné vyzkoušet testovací členství 
na 3 měsíce za zlomek ceny, a to za pouhých 
570 Kč (190 Kč/měsíc). Pokud účastníci během 
tohoto období zjistí, že pro ně klub není, peníze 
jim budou vráceny zpět.

Pro bližší informace pište klubové manažer-
ce Evě Košťálikové (kostalikova@klubpodni-
kavcu.cz, 727 981 789).

(Zuzana Pavlisková)

KURZ PODNIKNI TO! ODSTARTOVAL VE FRÝDLANTU 
REÁLNÉ PODNIKATELSKÉ PROJEKTY

Ve Frýdlantu n. O. skončil kurz Podnikni to! Pro účastníky je jeho konec zároveň novým začátkem. 
Jejich podnikatelské plány a nápady mají konečně příležitost naplno a bezpečně odstartovat. 
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Devět úkolů, tedy devět talismanů. Za 
zvládnutí environmentální angličtiny, za 
přiřazování nerostných surovin k materiá-
lům, za třídění států, se kterými se dá uza-
vřít smlouva na dodávky ropy a plynu, za 

uvědomění si délky rozpadu materiálů díky 
historické časové ose. K dalším oblíbeným 
činnostem během projektového dne patřilo 
například pozorování vodních korýšů pod 
mikroskopem a pátrání po jejich zdrojích 
energie v potravním řetězci. Velký zájem 
sklidilo také stanoviště s modelem vodíkové-
ho automobilu. Příjemným zpestřením byla i 
ochutnávka rostlinných kořenů, tedy energe-
tických zásobáren rostlin. Většině kmenů se 
podařilo splnit všechna zadání, a získat tak 
talismany pro bohyni Slunce. Ta pak v záři-
vém kostýmu předala kmenovým vyslancům 
palivo pro „oheň poznání“, který zažehl sám 
bůh ohně Hefaistos. 

Někdo by tento způsob výuky nazval pou-
hou hrou, jiný by hovořil o prožitkové výuce, 
která vyžaduje mnoho příprav od vyučujících 
i nápomocných žáků. Každopádně zkušenosti 
z práce ve věkově smíšených skupinách jsou 
pro děti nové, neobvyklé a pro mnohé určitě 
zůstanou nezapomenutelnou vzpomínkou. 
Zvládnutí takové práce vyžaduje odvahu pře-
konat ostych, přijímat sebe i druhé, prosadit 
se, či ustoupit, a efektivně tak spolupracovat. 
Nutno podotknout, že všichni zúčastnění toto 
zvládli na výbornou. 

(www.zskomenskeho.cz)

DEN ZEMĚ NA KOMEŇÁKU
Po několikaleté pauze se v naší škole letos opět uskutečnil projekt ke Dni Země, který byl 
zaměřený na aktuální téma týkající se energií. Žáci 2. stupně pracovali ve věkově smíšených 
skupinách, které se proměnily v kmeny. Každý kmen doprovázel duch totemového zvířete, 
z deváťáků se stali „Nejstarší“, tedy průvodci, a s každým splněným úkolem získal kmen 
talisman pro bohyni Slunce. 

Jak se slaví Den Země v lubenské mateřské 
škole? No přece prací na našem školkovém 
kousku země. Rodiče i děti nasadili rukavice, 
chopili se nůžek, motyk, štětců, koleček a lopat 
a všichni jsme se společně pustili do práce. Za-
hrada školky vypadala jako veliké mraveniště. 
Stříhalo se, hrabalo, míhala se kolečka, kýble se 
plnily. Všichni s úsměvem na tváři a za hodinu 
bylo hotovo.

Co bavilo děti? „Mě bavilo nejvíc hrabat,“ řekl 
Ríša. Janičce a Adélce se líbilo opékání. Lukáš-
ka bavila skluzavka. Kluky bavilo kopat. „Mně 
bavilo uklizovat cestičku,“ říkala Ivanka. Vašíka 
zase nejvíce bavilo vozit kolečka s pískem. 

Ale tím to ještě všechno neskončilo. Naši ro-
diče nelenili, zajistili přenosné ohniště, dřevo, 
tyčky, špekáčky, a nakonec jsme se společně 
sešli v kroužku kolem ohně. Se špekáčkem, 
kafíčkem a milým slovem. Moc Vám děkujeme, 
rodiče naši! 

Olga Honková (řídící učitelka MŠ Lubno)  

TEN UMÍ TO A TEN ZAS 
TOHLE: BRIGÁDA VE 
ŠKOLCE V LUBNĚ

OD FOTBALU KE HVĚZDÁM

Ve dnech 26. a 27. dubna 2022 uspořádala 
škola Komenského okrskové kolo celostátního 
turnaje v malé kopané McDonald´s Cup, které 
se konalo v areálu fotbalového hřiště 1. BFK 

Frýdlant nad Ostravicí.
V úterý 26. dubna 2022 hrála svá utkání 

družstva 1. až 3. ročníků. V této kategorii bo-
hužel naše škola na ostatní týmy nestačila. Ale 

ve středu 27. dubna 2022 nastoupila mužstva 
starší kategorie 4. až 5. ročníků, opět za účasti 
pěti týmů. V této kategorii již naši reprezentan-
ti nezklamali. Po statečném boji zvítězili, a po-
stoupili tak do okresního kola.

Sportovní úspěchy ale nejsou jediné, čím si 
naši žáci mohou zpestřit výuku. Dne 29. dubna 
2022 se páté ročníky zúčastnily exkurze v Pla-
netáriu Ostrava. Program začal živě modero-
vanou součástí pořadu, kde moderátor dětem 
ukázal obzor, světové strany, hvězdnou oblohu 
a ukázku aktuálních souhvězdí. Dále děti pozo-
rovaly jasné hvězdy, objekty vzdáleného vesmí-
ru a planety.

Program pokračoval projekcí filmu „Dob-
rodružná cesta k planetám“, kde byly postup-
ně představeny jednotlivé planety Sluneční 
soustavy. Po zhlédnutí filmu měly děti mož-
nost si prohlédnout interaktivní expozici Ex-
perimentária.

 (Zuzana Kaňaková)



ZDRAVÍ A ZEMĚ V PROJEKTECH ZŠ TGM

Po dvouleté pauze se žáci naší školy zapojili 
do VIII. ročníku výtvarné soutěže „O pohár če-
ladenské ovečky 2022“, která letos proběhla na 
téma „Hudba z Beskyd“. Do soutěže byly zaslány 
čtyři obrázky a s potěšením Vám můžeme ozná-
mit, že všechny obrázky byly oceněny zvláštní 
cenou ředitelky školy a výtvarnou komisí. Všem 
výtvarníkům gratulujeme a děkujeme za repre-
zentaci školy.

(Mgr. Lenka Břenková)

ČELADENSKÁ OVEČKA 
2022 – MÁME OCENĚNÍ

Rozsáhlejší charakter měl ten, který se vrá-
til po dvou letech na 2. stupeň, Den zdraví. 
Ve středu 27. dubna 2022 stálo štěstí na naší 
straně, aprílové počasí si vzalo tento den do-
volenou, takže se jednotlivé ročníky mohly 
zúčastnit předem naplánovaných aktivit. Nej-
mladší měli program, který byl plně pod tak-
tovkou třídních učitelek. Společně vedli disku-
ze o zdravém životním stylu, měli připraveny 
workshopy, pracovní listy, pohybové aktivity 
a činnosti na zdravém vzduchu. Starší žáci měli 
naplánovaný program po jednotlivých roční-
cích. Navštívili frýdlantské sportovní centrum 
– Kotelna, kde si děti mohly zaplavat v bazénu, 

relaxovat ve vířivce, zahrát si squash, ping-
-pong, tenis a volejbal. Odtud směřovaly jejich 
kroky do Harcovny, kde si někteří žáci poprvé 
v životě zkusili zahrát bowling. Starší ročníky 
relaxovaly u hudby prostřednictvím muziko-
terapie, seznámily se s němými přáteli člověka 
– pejsky při canesterapii, potěšily nejen oko, 
ale i duši při výrobě šperků a vyslechly velmi 
poučnou přednášku o výrobě smaltu. Nejstarší 
ročníkům bylo umožněno seznámit se prak-
ticky s poskytováním první pomoci. Nechyběl 
pohyb v podobě připravené opičí dráhy v tě-
locvičně a protažení těla při cvičení s hudbou. 
O možnosti nastavit správně svůj životní styl 

se dozvěděli naši deváťáci, kteří si připravili 
podle zdravých receptů jídla, která byla nejen 
nutričně vyvážená, také velmi chutná a mož-
no říci i kulinářsky hodně zdařilá. Za realiza-
cí celého projektu přísluší poděkování všem 
lektorům i vyučujícím, SRPŠ pak za finanční 
podporu. Chvályhodná byla i spolupráce s Ko-
telnou či bowlingovým centrem Harcovna, kte-
ří poskytli prostory za symbolickou cenu, a tím 
podpořili náš projektový den. 

Aby nezůstali pozadu ani naši nejmenší 
z 1. stupně, čekala na ně připomínka toho, jak 
důležité je považovat si naší krásné modré pla-
nety a chránit ji tím, jak se k ní my lidé chová-
me. Připravený projekt ke Dni Země obsahoval 
dvanáct testových otázek rozmístěných v atriu 
školy. Děti svými správnými odpověďmi, týka-
jícími se například správného třídění odpadů, 
dospěly postupně k vyluštění tajenky: „Stará-
me se o naši planetu“. Pátrání po ukrytých úko-
lech je moc bavilo a zároveň v mnohém poučilo.

Jarní dny pozvolna přecházejí na letní, ve 
škole je cítit blížící se konec školního roku. Le-
tos už jej snad dokončíme tak, jak to má být, 
ve školních lavicích. Zvykáme si na to, že opět 
můžeme realizovat projekty k oživení a oboha-
cení výuky, z nichž některé zcela jistě přinese 
i poslední měsíc školního roku 2021/22, který 
je právě před námi. 

(kolektiv pedagogů ZŠ TGM)

Jaro se ve svém druhém měsíci hlásilo o slovo nejen probouzením přírody a oslavou Veliko-
noc, ale jak se již stalo tradicí, svůj svátek si v dubnu připomněla také naše planeta. Možná 
si v poslední době nějak více uvědomujeme vzájemnou odpovědnost za to, co s ní bude dále, 
jak se na ní bude žít nám a našim dětem, jací máme být my, lidé. A protože to ve škole už 
zase může fungovat jako dřív, uskutečnily se letos dva projekty, které k dané problematice 
mají co říci, a právě v tomto čase si k tomu našly své místo. 
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Na čtvrtek 5. května 2022 si žáci třídy 
2. B připravili Besídku nejen pro maminky. Po 
dlouhé pauze, kdy rodiče nemohli navštěvovat 
školu, zazvonil pomyslný zvoneček a ve třídě se 
pohodlně usadili rodiče, prarodiče i sourozenci 
našich žáků.

Program byl rozdělen do tří části. V první 
části děti hostům zazpívali a zatančili lidové 
písničky a tanečky, které se naučili v září letoš-
ního školního roku během návštěvy skanzenu 
v  Rožnově p. R. Druhá část odpoledního pro-
gramu byla ryze taneční. Hosté odměňovali děti 
velikým potleskem. Závěrečná část vystoupení 
měla název rošáda, a proto žáci trošku přidali 
na tempu i hlasitosti. Třídou zněly oblíbené pís-
ničky od Zdeňka Svěráka. Zlatou nitkou, která 
úhledně převázala vystoupení druháků, byla 
recitace básniček i prózy.

Po ukončení programu následovala volná zá-
bava. Pro děti byla připravena malá diskotéka 
a promítání pohádek. A dospělí? Mohli si po tak 
dlouhé době společně popovídat, sdělit si své 
zážitky i dojmy. Lahodná káva, výtečné sladké 
i slané dobroty, které připravily maminky i ba-
bičky, byly třešinkou na dortu besídky.

(Renata Tobolová)

BESÍDKA NEJEN PRO MAMINKY
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Kde vůbec začala Vaše cesta k sportu?
Mohla bych říct, že jsem se narodila do spor-
tovní rodiny. Otec hrál fotbal, později stolní 
tenis a mamka hrála rekreačně volejbal. Mám 
dva sourozence, bratra Richarda a sestru Pe-
tru, kteří začali hrát stolní tenis ještě přede 
mnou.  K stolnímu tenisu mě přivedl otec.  
Měla jsem asi šest let, když jsem s ním poprvé 
začala hrát a trénovat, a to nejen stolní tenis. 
Otec mě vedl k všestrannosti, kdy se mnou bě-
hal, jezdil na kole nebo plaval.

Měla jste možnost se pro sport třeba rozhod-
nout, nebo to bylo rodičovské rozhodnutí?
Myslím, že jsem nad tím asi ani nepřemýšlela. 
Byla jsem prostě součástí toho všeho kolem 
mě a odmala jsem byla s otcem a sourozenci 
v hale, kde jsem si našla spoustu kamarádů.

To znamená, že jste nic jiného než ping-
-pong nedělala?
Dalo by se to tak říct. Velkou část dětství jsem 
znala jen ping-pong a školu. Když jsem dosáhla 
nějakého úspěchu, mohu s čistým svědomím 
říct, že jsem si ho vydřela. A nebylo to snadné, 
taky bych kolikrát šla raději s kamarády o ví-
kendu ven, ale místo toho jsem jela na turnaj 
na druhý konec republiky.

Každý vrcholový sportovec má svého moti-
vátora a kouče. Kdo jím byl ve Vašem pří-
padě?
Obrovskou zásluhu na tom má můj otec. Je 
obrovským srdcařem a obětavým člověkem. 
Asi ve mně něco viděl a chtěl ze mě něco mít. 
Nejenomže s námi trénoval, ale pak jezdil na 
všechny malé nebo velké turnaje. Možná se 
budete usmívat, ale vlakem jsme spolu projez-
dili celou Českou republiku. V běžných věcech 
mě taťka držel, jak se říká, zkrátka. Třeba na 
diskotéku jsem mohla jen jako starší a řekla 
bych za odměnu a nebylo to vždy pravidlem. 
Možná jsem to v tu dobu úplně nechápala a ne-
docenila, ale dnes, když mám své děti, vím, co 
všechno pro mě taťka udělal. Pochopila jsem 
to, až jsem odešla z domu. Strašně bych mu 
třeba i touto cestou za to vše chtěla poděkovat.

Nešlo to udělat jinak, než prožít dětství s ra-
ketou v ruce? Nelitujete toho třeba někdy?
Právě, že ne. Dnes si dokonce říkám, že jsem 

 Gabriela Somrová 

Její talent byl objeven v dorosteneckém věku. 
Pravděpodobně neměla ani čas se rozmýšlet, 
jestli chce na školu, nebo se celá oddat stolní-
mu tenisu. Angažmá v německé sportovní lize 
jí otevřelo cestu do velkého světa. Druhou ligu 
pak celých sedm let hrála v Itálii. Přesto se vrá-
tila do rodného města, založila zde rodinu a ak-
tivně se věnuje práci s mládeží. Dnes si povídá-
me s Gabrielou Somrovou.

Rozhovor a foto: Jan ŠkraňkaŽIVOT JE SKVĚLÝ, 
MUSÍ SE JEN POCHOPIT   



mohla tomu sportu dát ještě víc, tím dosáh-
nout větších úspěchů.

Vypadá to, že se sport stal hlavním moti-
vem Vašeho života. Nechtěla jste třeba stu-
dovat?
Je to tak. V danou dobu mě to pohltilo celou 
a učení šlo stranou. Zejména, když se začaly 
množit úspěchy v soutěžích a vypadalo to se 
sportovní kariérou slibně. Nicméně, vzdělání 
jsem si dodělala až po pozdějším návratu do 
Frýdlantu, a to pedagogické. Díky tomu mo-
mentálně učím v mateřské škole. 

Jak vlastně došlo k objevení Vašeho talentu?
Po letech soutěží jsem odešla hrát do Válcoven 
ve Frýdku-Místku, kde jsem hrála dva roky. 
Pak mě čekaly roky v Nové Huti, kde jsem měla 
to štěstí, že mě trénovala Marie Hrachová a za-
čala jsem hrát nejvyšší extraligovou soutěž. 
A tady to začalo být zajímavé, protože si mě 
všiml trenér, který v té době hledal hráčku pro 
ligu v Německu. Když jsem od něj dostala ná-
sledně nabídku, tu jsem přijala a odešla jsem 
hrát do Německa. 

Změnil se najednou Váš život?
Všechno bylo jinak. V první řadě to byl velký 
svět. Počínaje jazykem jsem se všechno muse-
la naučit a ke všemu najít cestu. Byla to moje 
první zahraniční zkušenost a jsem za ni vděč-
ná. Bylo mi osmnáct a přede mnou byly dvě 
úžasné sezony v Schorndorfu u Stuttgartu. 

Německo ale nebyla Vaše poslední zahra-
niční zkušenost…
Po dvou krásných letech jsem se rozhodla pro 
změnu, jelikož jsem dostala nabídku hrát ital-
skou ligu za Bolzano, kterou jsem přijala a do 
Itálie se odstěhovala. Součástí hraní bylo i 
trénování mládeže v klubu. V Itálii se mi tak 
zalíbilo, že jsem zde zůstala dalších sedm let.

Sedm let v cizí zemi znamená pěkný kus ži-
vota. Jak moc jste se sblížila s touto zemí?
Je to moc dlouhá doba. Za ty roky se stanete 
součástí dané země. Kromě němčiny, kterou 
jsem mluvila v Schorndorfu, jsem se ještě na-
učila italsky. Bylo to zpočátku velmi náročné. 
Měla jsem skupinu malých dětí, kdy některé 
mluvili německy a některé italsky. Musela 
jsem se přizpůsobit. Stolní tenis se stal mou 
hlavní obživou a dopoledne jsem trávila s dět-
mi jako au pair. Strašně ráda na to vše vzpomí-
nám, Bolzano je nádherné město.

Šla tato proměna jako po másle, nebo jste 
měla nějakou pomoc?
Itálie už nebyla takovým překvapením jako 
Německo. Ale ano, měla jsem skvělou trenér-
ku, která mi třeba denně dávala přečíst noviny, 
abych se učila jazyk. Důležité bezesporu bylo 
to, že mi od začátku důvěřovala. Své sehráli 
i noví přátelé, se kterými jsem dodnes v kon-
taktu a občas za nimi s rodinou zajedeme.

Jak moc se lišil život v Bolzanu od toho 
místního?
To moc porovnat nejde, ale užívala jsem si to. 
Tam jsem žila sama za sebe a tady mám rodi-
nu. Bolzano je město s nejvyšší kvalitou života 
v celé Itálii, zdravý vzduch, jídlo, dobré víno, 
spoustu sportovního vyžití, kterého jsem ve 
volném čase často využívala, především to 
byla turistika v Alpách, lyžování a v létě jsem 
často jezdila na nedaleké jezero Lago di Garda. 
Pokud chcete navštívit tak trochu jinou Itálii, 
Bolzano je tím pravým místem, vřele doporu-
čuji. A vášeň k horám mi stále zůstala a pravi-
delně s kamarádkou procházíme naše krásné 
Beskydy.

Posunul se místní život za ty roky někam 
jinam?
Jasně. Celé město se proměnilo. Líbí se mi tady 
čím dál víc. Stačí se podívat na nádraží a jeho 
okolí. Frýdlant je moderní evropské město. 
Dobře, musím uznat, že mi tady chybí nějaké 
velké sportoviště, multifunkční hala, krytý ba-
zén a v zimě třeba kluziště. Ale potěšila by mě 
třeba rozhledna na Ondřejníku. A nejsou to 
jen stavby, ale třeba městská podpora spolků, 
za co musím radním a zastupitelům z celého 
srdce poděkovat. 

Co stálo za tím, že jste se navzdory slibné 
kariéře a úspěchům vrátila do Frýdlantu?
Láska. Je to tak. Čas od času jsem si zajela 
domů, až jsem se jednou vrátila zamilovaná 
do svého budoucího manžela. Ano, koketova-
li jsme s myšlenkou, že se odstěhujeme tam, 
manželovi jsem našla práci, ale zvítězila jiná 
varianta, a tak dnes jsme s rodinou tady. 

Nelitujete toho?
Musím se přiznat, že na to často myslím. Chy-
bí mi to. Nebylo to bezvýznamné postavení 
a myslím, že se mi pořádně dařilo. Na druhou 
stranu, mám tady krásnou rodinu a šťastné 
děti a manžela. To je taky obrovská životní 
cennost. Rodina je pro mě nejvíc. Víte, když 
děláte sport na vrcholové úrovni, musíte se 
něčeho vzdát, něco obětovat. Většina spor-
tovců obětuje právě možnost založit si svou 
rodinu. A já jsem ráda, že ji mám. A nakonec, 
kdo ví, jestli se tam ještě nevrátíme. Určitě 
mě to pořád láká.

Kam myslíte, že byste se dostala, kdybyste 
se rozhodla jinak?
Na olympiádu bych asi neměla, mistrovství 
Evropy by bylo velmi reálné.

Co Vás čekalo ve Frýdlantu? 
I když jsem se vrátila do rodného města, mu-
sela jsem znovu najít sama sebe. Překvapilo 
mě, že jsem velmi rychle obnovila mnoho 
starých vztahů. Pomohlo mi oslovení Marie 
Hrachové, která mi těsně po porodu nabídla 
místo hráčky v extralize. Zkusila jsem to a da-
řilo se. Přesto jsem viděla, že do klubu cho-

dí více a více dětí a že mě nakonec baví více 
práce s dětmi než hra. Uzavřeli jsme smlouvu 
a trénink dětí se mi stal zaměstnáním. Dnes je 
to už patnáct let a rozrůstáme se. Mám radost, 
když vidím že mají děti úsměv na tváři a tré-
ninky je baví, i když je to dřina. Snažíme se 
tady dětem vytvořit zázemí, pořádáme turna-
je, zápasy, soustředění. Máme fajn trenérský 
tým, což je důležité. Už devátým rokem pořá-
dáme memoriál Milana Hrachového a účast 
je mezinárodní. Děkuji Marušce, že mohu být 
toho všeho součástí.   

Nepřipomíná Vám to práci Vašeho otce, 
který se taky věnoval dětem?
Je to přesně tak, jak říkáte. Navíc ty děti dnes 
společně trénujeme s otcem a bratrem. Opět 
jsme si našli k sobě cestu. A pořád z něj mám 
respekt. (úsměv) Asi to tak má být. 

V práci s dětmi Vás však najdeme i na ji-
ném místě, že ano?
Nejde vše dělat donekonečna. Jak jsem říka-
la na začátku, dodělala jsem si pedagogické 
vzdělání a dostala nabídku v mateřské škole. 
Byla to pořádná změna a musím říct, že práce 
s dětmi mě skutečně baví a naplňuje. Děti jsou 
pořád kolem mě. 

Vedete svou rodinu taky k sportu?
Můj manžel (Ivo Somr) hrál fotbal a nyní se vě-
nuje fotbalové mládeži ve Frýdlantu. K sportu 
máme oba blízko, což je strašně důležité. Syn 
Daniel se potatil, dcera Barbora hraje stolní 
tenis a volejbal.  

Co ze sportu předáváte svým dětem?
Odjakživa se jim snažím ukázat, že všechno, 
co máme, tak jsme nedostali zadarmo. Nemusí 
být v životě špičkovými hráči, ale do toho, co 
dělají, ať dají maximum. Píle a snaha jsou pro 
život strašně důležité. Velkou roli určitě se-
hrála výchova a sportovní vedení mého otce. 
Myslela jsem si, že je příliš přísný, ale nakonec 
vedu svoje děti podobně jako on nás. Určitě 
mám výhodu, že jsem ženská a třeba to tak 
přísně nevyzní. 

Jaké jsou Vaše největší úspěchy?
Jako dorostenka jsem byla mezi šesti nejlep-
šími hráčkami v České republice. Hrála jsem 
2. ligu v Itálii. Z těch posledních určitě extra-
liga za CDU Ostrava. Strašně bych si přála za-
žít úspěchy svých dětí. Přála bych si, aby se 
věnovali sportu. Hlavně aby je bavil a mohla 
jsem s nimi jezdit na jejich turnaje a prožívat 
to s nimi. 

Jaký je váš životní vzor?
Životní vzor nás pohání dál nebo nějak moti-
vuje. Je pomocník v každodenním životě, tako-
vým parťákem do nepohody. Když se mi něco 
nepovede, zatnu zuby, protože můj vzor by 
udělal totéž, a to je moje máma.  



			 
			 
	

		
	

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ 
AKCE V ČERVNU 2022

pátek 27.5. 	 FRÝDLANTSKÉ SPORTOVNÍ HRY
– neděle 19.6.	 www.frydlantskehry.cz

čtvrtek 2.6.		 Legendární deskové a karetní hry
čtvrtek 16.6.	 MAGIC THE CATHERING
čtvrtek 30.6.	 od 15:15, klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

úterý 7.6.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 TRIČKO NA PRÁZDNINY
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

sobota 11.6.	 DĚTSKÝ DEN S KILPI
		  Ondřejník

pondělí 13.6.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 14.6.		  Svátky hudby
18:00		  KONCERT PĚVECKÉHO
		  SPOLKU JANÁČEK
		  Janáčkova síň

středa 15.6 –	 VÝSTAVA BESKYDSKÉ
středa 31.8.	 LEGENDY A POVĚSTI
		  Kulturní centrum

čtvrtek 16.6.	 Svátky hudby
18:00		  KONCERT PĚVECKÉHO 

SDRUŽENÍ KOTCI
		  Janáčkova síň

pátek 17.6. 	 6. FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
13:00		  Účinkují děti z MŠ, ZŠ a ZUŠ, frýdlantské spolky a sdružení. 

Dále folklórní soubory a DFS Bukovinka z Turzovky v rámci 
Mezinárodního folklórního festivalu. Vyhlášení výsledků 
FSH. Pro děti skákací hrad, hry, soutěže, tvořivé dílny, 
dílnička smaltu a parkourová zóna IMPROVE YOURSELF. 
Bohaté občerstvení, míchané drinky a chill zóny.

			  Akci moderuje herečka Anna Kulovaná. Večer vystoupí
			  MICHAL DAVID a HTK Band.
			  prostor za Kulturním centrem, ul. Kadlčákova 

pátek 17.6.		 Svátky hudby
17:00		  LAŠÁNEK, CHASIČKA,
		  FRÝDLANTSKÁ CHASA
		  a zahraniční DFS Bukovinka z Turzovky
		  prostor za Kulturním centrem, ul. Kadlčákova 

sobota 18.6.	 Svátky hudby
19:00		  HERNAJS 
		  restaurace Park

úterý 21.6.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 TVOŘENÍ Z BESKYDSKÝCH 

POVĚSTÍ
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 22.6.	 Léčivé divadlo Gabriely Filippi
18:00 		  ANASTASIA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky možno zakoupit na www.sylvahankeova.cz. 

čtvrtek 23.6.	 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY
17:00 		  KAPLE VE STŘEDISKU SOCIÁLNÍCH
		  SLUŽEB
		  Objednávka účasti na: kaple@frydlantno.cz

čtvrtek 23.6.	 Svátky hudby
19:00		  KONCERT PĚVECKÉHO
		  SDRUŽENÍ ECHO
		  Janáčkova síň
		

sobota 25.6.	 Svátky hudby
21:30		  LETNÍ NOKTURNO
		  náměstí

sobota 25.6.	 LETNÍ KINO NA ONDŘEJNÍKU
		  Ondřejník

středa 29.6.	 PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ
15:00 		  LITINY A SMALTU
		  průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.
		  Nutná rezervace předem. TIC Frýdlant nad Ostravicí

		  připravujeme

sobota 9.7.		 FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR
19:30 		  DISCOPŘÍBĚH  – HITY 80.- 90. LET
 		  koupaliště

středa 21.9.	 Divadelní představení
19:00 		  MLČETI ZLATO
		  Hrají Jan Čenský, Dana Morávková a další.
		  velký sál Kulturního centra

www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno       www.kcfno.cz       facebook.com/kcfno  



FRÝDLANT N. O. 
ČERVEN 2022KINO

pá 2.10. od 17:30, út 13.10. od 19:00 a so 17.10. od 17:30

 

ne 11.10. od 14:30 a so 17.10. od 15:00

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

ČERVEN       2022

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

st 1.6. od 17:00, so 4.6. od 17:00, st 15.6. od 17:00 a so 25.6. od 17:00  

JEŽEK SONIC 2
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Cinemart, dabing
Modrý superrychlý ježek se vrací do kin s dalším dobrodružstvím. V patách má znovu svého 
neúnavného pronásledovatele, Doktora Robotnika, ale také věčně naštvaného ježuru Knuc-
klese. Rež. J. Fowler.

st 1.6. od 19:30, ne 12.6. od 17:00 a pá 17.6. od 18:00  

VYŠEHRAD: FYLM
ČR, komedie/sportovní, nevhodný do 15 let, délka 103 min, cena 120,-, Bioscop
Po úspěšném seriálu přichází postava Laviho (Jakub Štáfek) v novém celovečerním filmu, za 
kterým stojí jeho původní tvůrci. Lavi je pořád stejný, jen mu život přináší nová dobrodruž-
ství a mnohá překvapení, která z něj dělají ještě dospělejšího Laviho. Rež. M. Kopp, J. Štáfek.

út 7.6. od 19:30, pá 10.6. od 18:00 a út 21.6. od 19:00 

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,-, Cinemart
Volné pokračování úspěšné komedie Po čem muži touží. Ráno se Irena probudí a ocitne se v 
podobné situaci jako Karel Král. Je v těle, které nenávidí, ale poté, co opadne prvotní šok, má 
možnost zjistit, jací muži vlastně doopravdy jsou. Rež. R. Havlík.

pá 3.6. od 20:00  

PROMLČENO
ČR, thriller, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 120,-, Bontonfilm
Filmový thriller, ve kterém Karel Roden v hlavní roli odkrývá dávný a téměř zapomenutý 
zločin. Hlavní hrdina se vydává za pomstou a každého, koho se jeho příběh dotkne, čeká 
šokující odhalení. Film otevírá téma promlčených zločinů.  Rež. R. Sedláček. 

so 4.6. od 19:30, st 15.6. od 19:30 a út 21.6. od 17:00 

PÁNSKÝ KLUB
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 89 min, cena 130,-, Falcon
Terapie pro „eroticky závislé“ svede dohromady naprosto nesourodou pětici. Komedie o 
lásce a jejích podobách a o tom, že nikdy není pozdě pokusit se něco napravit. Rež. M. Balcar.

ne 5.6. od 17:00 (dabing), út 14.6. od 19:00 a pá 24.6. od 20:00 (titulky)  

TOP GUN: MAVERICK
USA, akční/drama, nevhodný do 12 let, délka 131 min, cena 140,-, Cinemart 
Jeden z nejlepších pilotů na světě, Pete „Maverick“ Mitchell, se vrací do akce. Do kin s ním 
přilétá pokračování jednoho z nejoblíbenějších filmů vůbec. Rež. J. Kosinski.

út 7.6. od 17:00 a pá 10.6. od 20:00 (dabing)

DOCTOR STRANGE V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
USA, akční/dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 130,-, Falcon 
Vydejte se do neznáma s Doctorem Strangem, který za pomoci starých známých a nových 
spojenců vstupuje do šílených a nebezpečných paralelních světů mnohovesmíru, aby se 
utkal se záhadným soupeřem. Rež. S. Raimi.

st 8.6. od 17:00 

ZAKLETÁ JESKYNĚ
ČR/SK/Maďarsko, pohádka, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 130,-, Cinemart
Pohádka vypráví pověst o zázračné jeskyni, v níž jsou uložené vzácné poklady. Je mezi nimi i 
obyčejná sůl, kterou lidé potřebují nejvíce. Jsou zde však i drahokamy, ale toho, kdo by chtěl 
některý z nich odnést, postihne dávná kletba. Rež. M. Č. Solčanská.

pá 3.6. od 18:00, st 8.6. od 19:00, pá 17.6. od 20:00 a út 28.6. od 19:00 

TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 120,-, Bontonfilm
V celovečerním příběhu Tří tygrů získají dva troubové z Ostravy výherní tiket na osm milionů 
korun. Vyrážejí s ním do Prahy, ale v patách mají hordu ziskuchtivých hrdlořezů. A taky jsou 
nebezpeční sami sobě. Rež. E. Křižka. 

so 11.6. od 17:00 a st 22.6. od 17:00

NÁMĚSÍČNÍCI
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 120,-, Forum Film, dabing
Když brácha Petr jedné noci zjistí, že jeho sestra Anna zmizela, uvědomí si, že bláznivý příběh 
o mluvícím broukovi nebyl vymyšlený. Anna byla unesena zlým Měsíčním mužem, když se 
pokusila pomoci broukovi Zoomzemanovi. Aby ji zachránil, Petrovi nezbyde nic jiného, než 
se vydat za ní - na Měsíc. Rež. A. S. Ahadi.

so 11.6. od 19:00 a ne 19.6. od 16:30 (dabing), st 22.6. od 19:00 (titulky)  

JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 147 min, cena 140,-, Cinemart 
Dinosauří a lidská civilizace se konečně střetly. Zdá se, že místo na planetě Zemi je jen pro 
jeden druh. Velkolepé vyvrcholení ságy, která začala v Jurském parku Stevena Spielberga. 
Rež. C. Trevorrow.

so 18.6. od 17:00 a st 29.6. od 17:00

RAKEŤÁK
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 120,-, Falcon, dabing
Příběh mladého astronauta Buzze Rakeťáka, který se poté, co se svým velitelem a posád-
kou ztroskotá na nepřátelské planetě, snaží najít cestu domů skrze prostor a čas a zároveň 
čelí hrozbě ohrožující bezpečnost vesmíru. Rež. A. Maclane.

so 18.6. od 19:00 a pá 24.6. od 18:00

KDYBY RADŠI HOŘELO
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 84 min, cena 120,-, Bontonfilm
Filmová komedie o dobrovolných hasičích s Miroslavem Krobotem, Michalem Isteníkem 
nebo Annou Polívkovou v hlavních rolích. Sbor hasičů jedné vesnice bude čelit úplně jiné 
výzvě, než přináší obvyklý oheň. Klidný a spokojený život ve vsi totiž zničí podezření na 
akci teroristů. Rež. A. K. Rybanský. 

so 25.6. od 19:30 a út 28.6. od 17:00

PREZIDENTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 140,-, Bioscop
Kateřina Čechová, historicky první česká prezidentka, má za sebou rok v úřadu. Je zahlcená 
prací. Občas by si chtěla v klidu odpočinout bez pozornosti celé republiky. Jednoho dne se 
odhodlá k riskantnímu kousku. Vezme si paruku a v dokonalém převleku se v noci vytratí z 
hradu. Plán jí vyjde dokonale. Kateřině se noční dobrodružství mezi lidmi zalíbí. Seznamuje 
se se sochařem Petrem, kvůli kterému se do města vydává každou noc… Rež. R. Havlík. 

ne 26.6. od 16:30 a st 29.6. od 19:00

ELVIS
USA, hudební/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 159 min, cena 130,-, Vertical Ent.
Film je o životě a hudbě Elvise Presleyho z pohledu jeho komplikovaného vztahu s tajem-
ným manažerem Tomem Parkerem. Příběh se zabývá složitou dynamikou mezi Presleym a 
Parkerem, která trvá více než 20 let, od Presleyho vzestupu ke slávě až po jeho nebývalou 
slávu. Ústřední postavou této cesty je jedna z nejvýznamnějších a nejvlivnějších osob v 
Elvisově životě, Priscilla Presleyová (Olivia DeJonge). Rež. B. Luhrmann. 

BIO SENIOR čt 9.5. od 10:00

V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM
ČR, komedie, délka 111 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB ne 5.6. od 19:30

NEZANECHAT STOPY
Polsko, thriller/historický, nevhodný do 12 let, délka 165 min, cena 110,- (FK 90,-), Aerofilms, titulky
Polsko, 1983. Zemí otřásá případ Grzegorze Przemyka, středoškoláka, kterého policie ubila 
k smrti. Film založený na skutečných událostech sleduje příběh Jurka, jediného svědka, 
který se přes noc stal nepřítelem státu číslo jedna. Rež. J. P. Matuszyński.

ne 12.6. od 19:30

KŘÍŽOVÁ VÝPRAVA
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 67 min, cena 120,- (FK 100,-), Film Europe, titulky
Abel a Marianne jednoho dne zjistí, že jejich třináctiletý syn Joseph tajně prodal nejcen-
nější rodinný majetek. Oba rodiče rychle pochopí, že Joseph není jediný, kdo se různými 
způsoby snaží financovat záhadný projekt – jde o stovky dětí, zapojené po celém světě. A 
jejich posláním je zachránit planetu. Rež. L. Garrel.

ne 19.6. od 19:30

107 MATEK
Slovensko/ČR/Ukrajina, drama/dokumentání, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 130,- (FK 110,-), 
Artcam, titulky
Jaké je to přivést na svět dítě tam, kde svoboda končí vězeňským dvorem? Film Petera 
Kerekese je neotřelým pohledem na téma mateřství. 

ne 26.6. od 19:30

RANDE NA OKO
Irsko, komedie, nevhodný do 15 let, délka 92 min, cena 130,- (FK 110,-), Queer Kino, titulky
Letní komedie o přátelství, rebelii a přijetí sebe sama vypráví příběh zakřiknutého Eddie-
ho a nezávislé Amber. Dvojice kamarádů se rozhodne předstírat romantický vztah, aby 
umlčeli spekulace o své sexualitě – na irském maloměstě v polovině devadesátých let 
totiž není pro jakoukoliv odlišnost místo. Rež. D. Freyne.  

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 14.6. od 17:00

PRÁZDNINY PRO PSA
Československo, rodinný, délka 78 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), NFA
„Sype se vám zrní, pane Drtikol!“ Přijďte se naladit na prázdniny s jedním z posledních 
filmů Tomáše Holého. Rež. J. Vošmiková  

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.



 
Pěvecké sdružení 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vás zve na koncert 
 
 

HEZKY ČESKY 
ve čtvrtek 23. června 2022 v 19 hodin 
ve Frýdlantu n. O., v Janáčkově síni 

hosté koncertu: Natálie Kludková, klarinet 
Eva Horecká, soprán 

na programu: světová premiéra písňového cyklu 
Tři z Moravy Jiřího Pospíšila 

 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU!

CHRAŇME NAŠE ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ PRO NAŠE DĚTI A VNUKY A VYROBME SI 

BAVLNĚNOU EKOTAŠKU, KTERÁ NAHRADÍ MNOHO PLASTOVÝCH A UDĚLÁ NÁM 

SPOUSTU RADOSTI PŘI VÝROBĚ I POUŽÍVÁNÍ.

TAŠKU SI MŮŽETE PODLE SVÉHO VKUSU VYZDOBIT.

PŘÍSPĚVEK NA MATERIÁL JE 50,- KČ. (HOTOVOU TAŠKU A ZDOBENÍ) 

KDY: STŘEDA 15. ČERVNA 2022 OD 9 HOD.

KDE: FARNÍ SÁL, NÁMĚSTÍ Č. 2, FRÝDLANT N. O.

PŘIHLÁŠKY: NA TEL. – 777 610 919 

NEBO E-MAILEM – FRYDLANTNO@SENIORPOINTY.CZ   

Frýdlant nad Ostravicí

VYRÁBÍME EKOTAŠKU



info@kcfno.cz+420 702 134 895 www.kcfno.cz

Parkour tábor pro kluky a holky, 
pokročilé i začátečníky, ve věku od 6 let. 
Čekají na Tebe zkušení trenéři, parkourové překážky, 
spousta tréninků, společné výlety a skvělá zábava.

FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

KULTURNÍ CENTRUM, TIC
 NEBO WWW.KCFNO.CZ

Přihlášky odevzdávejte nejpozději do 31. 6. 2022

KULTURNÍ CENTRUM

15. - 19. 8. 2022
2290 KČ

INFORMACE A REGISTRACE:

LETNÍ 
PŘÍMĚSTSKÝ

PARKOUR 
TÁBOR







KŘÍŽOVKA NA KONEC
V areálu nově otevřené Brány Beskyd se mezi sportovními prvky objevilo i parkourové hřiště. V poslední době není tento sport překonávání překážek 
frýdlantským vůbec cizí. Znáte však jeho filozofii, kterou shrnul jeho zakladatel David Bell do věty: „Naším cílem je …tajenka 1…  naše umění světu 
a naučit lidi … tajenka 2…, … tajenka 3… to… tajenka 4… ? Každopádně tento sport patří mezi rizikové. Nepřeceňujte své schopnosti a zbytečně 
neriskujte.

Pomůcky: ARASA, ECKERT, AMATOL, APS
Řešení z minula: …totiž začíná stejný den v týdnu jako leden příštího roku a zároveň žádný jiný měsíc v běžném roce nezačíná shodným dnem v týdnu 
jako květen.

5.–6. 8. 2022

FESTIVAL
PRO CELOU
RODINU pátek 5. srpna: ČECHOMOR THE SILVER SPOONS 

DJ ROXTAR NEREZ & LUCIA TERNE ČHAVE ADOBRE

sobota 6. srpna: MŇÁGA A ŽĎORP STO ZVÍŘAT

KAŠPÁREK V ROHLÍKU MICHAL HORÁK MALALATA

KATEŘINA MARIE TICHÁ & BANDJEEZ 

HUDEBNÍ HRÁTKY S HONZOU ONDEREM WORKSHOPY

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM

MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ STOLNÍ HRY A DALŠÍ
ladnaceladna
ladnaceladna.cz
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